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Тема: Правописание родовых окончаний имен прилагательных.
Цели:  1. Выявить родовые окончания прилагательных;

2. учиться писать родовые окончания прилагательных;

3. развитие речи;

4. развитие умений коллективной работы;

5. развитие познавательной активности
ХОД урока
ЭМОЦИОНАЛЬНЫЙ НАСТРОЙ
Здравствуй, небо голуб…..!

Здравствуй, мил….. земля!

Я, весен…… подснежник,

В гости к вам пришел не зря.
- Пусть сегодняшний урок принесет нам радость общения и новые знания.
2.Проверка домашнего задания

1)дать карточку двум ученикам о существительном(определить род ) [image: image1.png]Heapno, KypsiTHuK, Gepnora, Hopa, u3ba.
Monoko, cmetaHa, cano, MpocToKBalwa, Cbip.
Bacunuid, Usavos, ®énop, Hukonai, [xoH.

UpInnéHoK, LWeHOK, KOTEHOK, ABOP, rON0BAaCTHK.




2) С другими учениками определяем падеж имен существительных (записаны [image: image2.jpg]OnpepenuTe nagexu UMEH CyLUECTBUTENbHbIX. )

Y OKHa, K peke, Ha rope, Ha OKHe
nopn KpbiNbLOM, B HOpe, KOT,

C pbl6akom, ¢ nanowu, o wKosne,
nepen nosem, CHerupb, y pbiobl
OKOJ10 KpaHa, Ha JocCKe, B CToNe.

B noptdpene.



слова на доске)

3.Работа по чистописанию (пишем слоги -ол -ом -ля–отрабатываем правильное соединение букв.
- Отметьте самый красивый элемент работы.

4.Словарная работа: аллея, береза, дорога, воробей, растение, черный, хороший, солнце, капель, цветок

(«Светофорчики») – проверка)

- Какие слова не являются словарными? (солнце, капель, цветок)

- На какое правило каждое из них?

- Какая смысловая тема их объединяет? (весна)

- Какой частью речи являются эти слова?
Спрашиваю ученика рассказать о существительном .
3.Работа по теме урока.

- У какой части речи бывают окончания  -ая, -яя
- Дайте определение прилагательных.

- Найдите прилагательные среди словарных слов.

- С какой частью речи связано прилагательное?

- Какое открытие сделали на прошлом уроке? (прилагательные изменяются по родам; род прилагательного зависит от рода существительного)

- Определите род существительных в стихах (небо, земля, подснежник) и сделайте вывод о роде прилагательных.

- На следующей чистой строке запишите окончания
Весенний – весенней?-затруднение.
-Возникло затруднение в написании родовых окончаний прилагательных. Значит, нам предстоит открыть тайну об одной особенности имени прилагательного.

Итак, тема урока: (открыть на доске)

Правописание родовых окончаний прилагательных.

- Что мы должны выяснить? (Как пишутся родовые окончания прилагательных.) Начинаем наблюдение. Определить: на какой вопрос отвечают прилагательные каждого рода и какое имеют окончание. Работать будем в парах. Используя слова: (карточки) солнце   (какое?)

                                                                           Капель   ( какая?)
                                                                           Цветок   (какой?)

подберите к ним прилагательные, понаблюдайте за окончанием, сделайте вывод.

Выход из затруднения.

Итак,  Ж.Р.  Капель→какая?                       - ая, - яя
          М.Р.   цветок →какой?                    -ой, -ый, -ий
          С.Р.     солнце →какое?                    -ое, -ее 
- Сравним наш вывод с таблицей в учебнике.(С.73)
- Сравните окончания вопроса и прилагательного. Какой род самый коварный?

-Вопросы и окончания необходимо запомнить. 

- Но одного вывода недостаточно. Давайте разработаем алгоритм, как грамотно написать окончание прилагательных. Подумайте, с чего надо начать?
Работаем в парах. 
Алгоритм.

1. Найди существительное, с которым связано прилагательное.

2. Определи род существительного.

3.Поставь вопрос от существительного к прилагательному.

4. Вспомни окончание прилагательных в этом роде.  (См. таблицу)
Работа в паре – проговорите друг другу.
4.Физкультминутка:
На лужайке, 

На ромашке 

Жук летал в цветной рубашке

Жу-жу-жу

Жу-жу-жу

Я с ромашками дружу.

Тихо по ветру качаюсь

Низко-низко наклоняюсь.
5.Продолжение работы по теме урока
Пользуясь алгоритмом правильно написать окончания прилагательных.

Первоцвет (   ?) золото…, желт…

Хохлатка (    ?) изящн…, хрупк…

Медуница (       ?) розов…, син…

Чистяк (         ?) маленьк…, ядовит…

Растение (        ?) полезн…, редк…
Я должен над цветами наклониться не для того, чтоб рвать или срезать. А чтоб увидеть добрые их лица, и доброе лицо им показать.
Самостоятельная работа учеников: [image: image3.jpg]Camocmosamenvnas paboma

,ZIonumu OKOHYAHUSI UMEH npunazane sibHblLX.

Ykaxncu ux pod.

Cun... mope,

3UMH... Henozoda,

MH.. OCHPOS,
mm pyKaea,
020pO0H.... nyzano,

benocuexncH.. Xpusanm




6.Итог урока
- Какое сегодня сделали открытие?

-Расскажите, что узнали о правописании родовых окончаний прилагательных
- Покажите ваше настроение. (смайлик _ «улыбка»)
-Оцените свою работу на уроке  ( светофорчики )
- Спасибо за устремлённость и старание.

7.Домашнее задание. Учебник с.73 (правило),с.73 номер 126

Конспект урока русского языка в 3 классе.

Тема: Правописание родовых окончаний имён прилагательных.

           Учитель: Кокина Н.В.

